

# Michalovský Chemkostav



Firemný štvrťročník spoločnosti **Chemkostav, a.s.**

nepredajné

August 2015

[www.chemkostav.eu](http://www.chemkostav.eu)



Ing. Milan Dunaj

## Prečo je potrebné mať víziu firmy?

Vízia je pre firmu podobne dôležitá, ako pre jednotlivca životný cieľ. Hovorí nie iba o tom, čo chceme dosiahnuť, ale aj o tom, ako chceme aby nás vnímali ľudia okolo nás.

## Aká je momentálna vízia firmy?

Byť stabilnou a prosperujúcou spoločnosťou, ktorá si aj v budúcnosti udrží spokojných zákazníkov a korektné vzťahy s obchodnými partnermi, opierajúc sa o profesionálny prístup, skúsenosti a dodržiavanie dohôd.



Sídlo spoločnosti Chemkostav, a.s.

## Bez vízie to nefunguje

Pojem vízia je všeobecne rozšírený. Najčastejšie sa spomína v učebniciach na akademickej pôde. Kým v teoretickej rovine ide o jasne definovanú poučku, uviesť a používať ju v realite si už vyžaduje majstrovstvo. Spoločnosti Chemkostav sa aj vďaka vízii, darí byť dlhodobou súčasťou stavbárskej elity. O tejto oblasti sme sa pohovárili s Ing. Milanom Dunajom – podpredsedom predstavenstva spoločnosti.

### Je to tá istá vízia spoločnosti ako na začiatku? V čom sa zmenila a na základe čoho?

Základné myšlienky sú zhodné a sú spojené najmä s prosperitou a stabilitou. Dôraz na niektoré rozširujúce myšlienky prináša aktuálny stav v stavebníctve, ale aj celkovo v spoločnosti. Preto je podľa môjho názoru, v tomto období zlých skúseností s reštrukturalizáciami na Slovensku, dôležité zdôrazniť dodržiavanie dohôd a profesionálny prístup.

### Kto určuje túto víziu a na základe akých procesov?

Víziu firmy, určili akcionári pri jej vzniku. V tom čase to bola naša filozofia, ktorá tvorila základný kameň nášho vnímania prečo a ako chceme podnikáť a akú firmu chceme vybudovať. Akékoľvek slová sme za roky, odkedy firma vznikla v súvislosti s víziou firmy použili, vždy boli spojené s našou snahou o to, aby bol Chemkostav stabilná a prosperujúca firma.



Výstavba a rekonštrukcia objektov – nápravné zariadenie IDRIZOVO, Macedónsko

### Od čoho je v podmienkach firmy závislé naplnenie tejto vízie a jej úspešnosť?

Úspešnosť naplnenia vízie je závislá od toho, ako si ju ľudia vo firme osvoja. Každý jeden zamestnanec v Chemkostave, môže a vie svojou každodennou prácou a činmi napomôcť naplneniu vízie spoločnosti. Samozrejme je na nás manažéroch, aby sme svojim konaním boli príkladom pre našich kolegov.



## PLÁN A REALITA

strana 2 >



## VYJADRENIE KU KONANIU

strana 3 >



## DOVOLENKA TURECKO

strana 8 >

## Plán a realita

V stavebnom biznise lietajú veľké sumy, skrátka projektovanie, materiál či práca niečo stoja. Čím viac peňazí sa vo firme točí, tým viac je dôležité mať dokonalý prehľad o financiách kedykoľvek to je potrebné. Najčerstvejšie hodnoty dôležitých ukazovateľov spoločnosti za prvý polrok 2015, nám poskytol jej **ekonomický riaditeľ Ing. Patrik Sabov**.



Obchodné centrum Galéria Lučenec

### Ako sa teda darilo Chemkostavu v prvom polroku?

Nechajme hovoriť samotné čísla. Za prvých šesť mesiacov roku sme mali dosiahnuť plánovaný obrat spoločnosti na úrovni 35 miliónov eur, reálne sme ale dosiahli hodnotu necelých 31 miliónov eur. Položka hospodárskeho výsledku bola za toto obdobie naplánovaná na úroveň 1 925 000 eur, no v skutočnosti sme sa zastavili na hodnote 1 863 000 eur. Ide o sumy za celú spoločnosť komplexne, vrátane firmy Chemkostav IS.



SKK Ružomberok

### Prečo nastali odchýlky oproti plánu?

Ide o viacero rozhodujúcich faktorov. Predovšetkým sa nám ale nepodarilo naštartovať niekoľko významných projektov v plánovanom termíne. Tým, že došlo k posunu dátumu začiatku realizácie, logicky nastal výpadok voči plánovaným výkonom za toto sledované obdobie. Zabudnúť taktiež nesmiem na naše interné pochybenia pri realizácii už prebiehajúcich stavieb. Pri niektorých sme nezvládli k spokojnosti prípravnú fázu, čo malo za následok nedodržovanie realizačného harmonogramu a teda aj oneskorenú fakturáciu.

### S ktorými zákazkami vládne spokojnosť a kde je nutné pridať?

Jednotlivé divízie spoločnosti plnili plán obratu nasledovne: Divízia Bratislava (Ing. Bedaj) – 88 percent, Divízia pozemných stavieb (Ing. Paľo) – 83 percent, Divízia inžinierskych stavieb (Ing. Mihoč) – 74 percent a Chemkostav IS (Ing. Gejdošová) – 83 percent. Jednoznačne nás z pohľadu tržieb ťahali projekty ČOV Trebišov, ČOV Snina, OC Galéria Lučenec, Perla Ružinova, SKK Ružomberok a R2 Zvolen – Pstruša. Na druhej strane sa potvrdilo, že stavba je úspešná až vtedy, keď dosiahne plánovanú hodnotu aj v prípade hospodárskeho výsledku. To sa už nepodarilo pri projektoch SKK Ružomberok, OC Galé-

ria Lučenec, ČOV Spišská Nová Ves a R2 Zvolen – Pstruša.

### Považuje sa nesplnenie plánu za neúspech?

Aktuálny stav nehodnotíme negatívne. Síce nám chýba výkon a časť zisku, vieme ale, ako a prečo k tomu došlo a do konca roka sa ten schodok budeme snažiť čo najviac eliminovať. Pri pohľade na čísla si taktiež musíme uvedomiť, priepastný rozdiel oproti dosiahnutým hodnotám za uplynulý rok. Veď v roku 2014 bol celkový obrat firmy na úrovni 46 miliónov eur a už teraz je spoločnosť na polročnej hodnote takmer 31 miliónov eur. Všetko teda nasvedčuje tomu, že v roku 2015 dosiahne Chemkostav druhý najvyšší obrat v histórii firmy. Rekord nastal v roku 2008 pri hodnote 73 miliónov eur, s týmto obdobím stavebného boomu sa ale teraz nemôžeme porovnávať.



ČOV Spišská Nová Ves

### Ako je možné, že sa firme tak darí?

Je to práca dlhodobého kvalitného manažmentu. Snažíme sa naše portfólio stavieb vyskladať ako kombináciu štátnych a súkromných zákaziek. Kým súkromné znamenajú relatívne rýchle peniaze pre firmu, štátne sú nositeľom lepšej bonity. Zároveň dávame dôraz na logiku a rozvrstvenie jednotlivých projektov, ktoré realizujeme. Nechceme, aby sme boli zameraní iba na jedného investora alebo aby sme realizovali iba jeden typ stavieb. Rovnako nás zaujíma aj dĺžka kontraktu, keďže vždy je potrebné mať pracovnú náplň aj počas zimných mesiacov, ktoré sú v stavebnom sektore najťažšie.

# Vyjadrenie spoločnosti Chemkostav, a.s. ku konaniu pred Protimonopolným úradom SR

Dovoľujeme si predložiť obchodným partnerom naše vyjadrenie vo veci prebiehajúceho správneho konania pred Protimonopolným úradom SR, v ktorom je spoločnosť Chemkostav, a.s. vytýkané porušenie pravidiel hospodárskej súťaže a zásad verejného obstarávania v procese verejného obstarávania obstarávateľa Univerzitná nemocnica L. Pasteura Košice, Rastislavova 43, Košice, zákazky: „**Urgentný príjem Univerzitnej nemocnice L. Pasteura Košice.**“

**Dôrazne trváme na tom, že spoločnosť Chemkostav, a.s. žiadnym spôsobom neporušila pravidlá hospodárskej súťaže ani zásady verejného obstarávania.**

Konanie pred Protimonopolným úradom SR zatiaľ nie je právoplatne ukončené. Nemáme pochybnosti o tom, že v jeho ďalšom priebehu bude súdom právoplatne potvrdené, že spoločnosť Chemkostav, a.s. neporušila právne predpisy a bude potvrdené, že prvostupňové rozhodnutie Protimonopolného úradu SR je v celosti rozhodnutím nezákonným.

Dovoľujeme si poznamenať, že iba súd je oprávnený s konečnou právoplatnosťou rozhodnúť o tom, či došlo alebo nedošlo k porušeniu zákona. Preto akékoľvek „predčasné“ zverejňovanie informácií z neukončeného správneho konania je tak zo strany Protimonopolného úradu SR ako aj zo strany iných subjektov (novinárov a pod.) nerešpektovaním základných zásad právneho štátu garantovaných Ústavou

Slovenskej republiky (prezumpcia neviny, ochrana dobrého obchodného mena a pod.). Tým dochádza k poškodzovaniu obchodného mena spoločnosti Chemkostav, a.s.. Nemáme pochybnosti, že aj o tomto nerešpektovaní základných zásad právneho štátu a o poškodzovaní obchodného mena rozhodne súd.

Bohužiaľ, správne a následne aj súdne konanie je zdĺhavé. Veríme však, že to nijako neovplyvní obchodné vzťahy spoločnosti Chemkostav, a.s., ani postavenie spoločnosti Chemkostav, a.s., ako stabilného podnikateľského subjektu, rešpektujúceho úctu k poctivej práci, založenej na korektných vzťahoch a úcte k zákonu.

Veríme, že doterajšie dlhodobé a korektné obchodné vzťahy spoločnosti Chemkostav, a.s., dosiahnuté výsledky a nepochybne zodpovednou prácou všetkých ľudí v našom tíme získané postavenie podnikateľského subjektu, ktorý si dlhé roky zodpovedne plní povinnosti

podnikateľa, povinnosti zamestnávateľa a aj podporovateľa kultúrneho, športového a iného rozvoja regiónu, sú pre našich obchodných partnerov dostatočnou zárukou pre udržanie dôvery k spoločnosti Chemkostav, a.s..

Ďakujeme všetkým obchodným partnerom za dôveru a podporu aj za terajšej situácie, keď spoločnosť Chemkostav, a.s. musí zodpovedne čeliť obvineniam z porušovania zákona, ktoré sa nezakladajú na pravde. Dovoľujem si poznamenať, že v celom tomto procese je miestami možné viditeľne vnímať politické zákulisie a tvrdú snahu štátnych orgánov budovať si „image strážcov poriadku“ aj za cenu vlastného výkladu zákona, čo nepochybne nie je znakom vyspelého právneho štátu.

Ostávame s vďakou za Vašu dôveru.

*Ing. Tibor Mačuga  
predseda predstavenstva  
Chemkostav, a.s.*

## Vybrané stavby v obrazoch

### Nové projekty



#### Apartmánový dom, Majakovského ulica, Bratislava

Objekt bude pozostávať z dvoch podzemných, troch nadzemných podlaží a jedného ustúpeného podlažia. Celkovo je Apartmánový dom navrhnutý ako tri samostatné dilatčné objekty. Projekt bude určený klientom, ktorí hľadajú moderné a priestrané bývanie v blízkosti centra mesta.

*Termín realizácie do 10/2016*



#### Polyfunkčný objekt Staromestská office, Veterná ulica

Navrhovaný polyfunkčný objekt má 3 podzemné a 7 nadzemných podlaží. Okrem administratívnych priestorov bude k dispozícii vyše 1 500 m<sup>2</sup> priestorov na obchody a na služby na prízemí. Stavebná parcela sa nachádza v historickom centre Bratislavy.

*Termín realizácie do 09/2016*

# Jubilejný rok 2016

Keď sa v roku 1996 dala dokopy trojica **Ing. Tibor Mačuga, Ing. Stanislav Janič a Ing. Milan Dunaj**, slovo dalo slovo a tak založili stavebnú firmu. Nemali veľké oči, lebo začínali skromne od nuly, bez privatizácie, na zelenej lúke. Tak ako iní podnikatelia, aj oni mali smelé plány a ciele, v ktoré verili a dúfali.



Slávnostná recepcia

Keďže nesedeli so založenými rukami a tvrdo robili, úspech sa dostavil. Dokonca je možné hovoriť už o nie obyčajnom príbehu, veď firma Chemkostav stojí na prahu významného 20 ročného fungovania, ktoré sa naplní v roku 2016.

„Určite sa na to všetci vo firme veľmi tešíme. Chemkostav má za to obdobie, nielen na Slovensku ale aj v zahraničí dosť pomníkov – v úvodzovkách samozrejme. Vypracovali sme sa na stavebnú firmu takého rangu, že sa z dlhodobého hľadiska umiestňujeme vo všetkých významných rebríčkoch v TOP 10 spoločností nášho odvetvia na Slovensku.“ uviedol Ing. Tibor Mačuga, predseda predstavenstva spoločnosti.

Vo firme sa tak blížila k ďalšiemu historickému míľniku. Už v roku 2006, totiž

oslavovali s veľkou pompou 10. výročie založenia firmy. Spomienky na tie chvíle sú aj po dlhšom čase, stále pred očami.

„Nechceli sme oslavovať za zatvorenými dverami našej firmy, ale chceli sme sa podeliť s našou radosťou, s čo možno najväčším počtom ľudí. Aj preto na námestí v Michalovciach, pre širokú verejnosť, zdarma vystupovala skupina Desmod. Odtiaľ sme sa, už v užšej spoločnosti, presunuli do reprezentatívnych priestorov Zlatého Býka. Medzi pozvanými hosťami nechýbali naši zákazníci, potenciálni klienti, dodávatelia, projektanti či spolupracujúce firmy. Boli tam tí, ktorých sme si vážili, lebo aj oni prispeli svojou troškou k nášmu úspechu.“ vysvetlil Ing. Tibor Mačuga.

Pokiaľ matematika neklame tak v prípade osláv jubilea by malo platiť, že 20 rokov je viac ako 10. Príbúdanie veku v živote firmy sa rozhodne neberie ako problém, veď je dôkazom prosperujúcej spoločnosti.

S týmto názorom súhlasí aj Ing. Tibor Mačuga: „Rozhodne sa blížiacim oslavám chceme venovať profesionálne. Keďže nám ale ide lepšie stavbárčina, plánujeme to po organizačnej stránke zveriť externej firme, ktorá to celé zastreší. Už ale môžeme prezradiť, že našou predsta-



Diváci v Michalovciach

vu je, aby oslavy neboli sústredené do jedného bodu, ale aby sa značka Chemkostav prezentovala na verejnosti počas celého roka. Aj preto sa chceme v čo najlepšom svetle ukázať už v januári, na Reprezentačnom plese mesta Michalovce, ktorý sa bude konať v Chemkostav aréne. Z hodnotných upomienkových predmetov rátame s knižnou publikáciou, ktorá by dôkladne zmapovala dlhoročné pôsobenie firmy. Na svoje si príde aj verejnosť, pri bohatom programe niekedy na prelome mesiacov september a október v roku 2016. Viac už ale prezrádzať nebudem, niečo si necháme v zálohe aj ako prekvapenie.“



Vystúpenie skupiny Desmod



Rezidencia CASSOVAR

Hoci sa verejnosť dozvie výsledky tejto súťaže až v roku 2016, celý proces nominácií je už v plnom prúde. Do 21. ročníka tejto súťaže sa môžu prihlasovať stavby do 30. novembra 2015. Podmien-

## Stavba roka 2015

Súťaž Stavba roka patrí medzi najrenomovanejšie a ostro sledované aktivity na Slovensku. Jej výsledky nezaujímajú iba ľudí pohybujúcich sa v sektore stavebníctva, ale doslova celú spoločnosť.

kou účasti je dokončená stavba, na ktorú sa vydalo kolaudačné rozhodnutie s nadobudnutím jeho právoplatnosti v období od 1. apríla 2014 do 30. novembra 2015. Spoločnosť Chemkostav, je už pravidel-

ným účastníkom tejto súťaže a preto sa aj v tejto edícii bude snažiť o úspech na základe rozhodnutia odbornej poroty alebo hlasovania širokej verejnosti.

*Doterajšia účasť v súťaži:*

**Rezidencia Šafranová záhrada** – nominácia Stavba roka 2014

**Bytový dom s polyfunkciou Grösslingova 50** – nominácia Stavba roka 2014

**Slnčnice, 1. etapa** – ocenenie Bytový dom roka 2013

**Rezidencia CASSOVAR** – ocenenie Bytový dom roka 2011

**Chemkostav ARÉNA** – nominácia Stavba roka 2011



Futbalové mužstvá

## Deň stavbárov 2015

Ak by sa Deň stavbárov neuskutočnil, bolo by to pre všetkých veľké sklamanie.

Dobré a overené sa meniť nemá a aj preto bol dňa 14.8.2015 miestom konania tohto podujatia, tak ako inokedy, areál v dedine Zámutov v okrese Vranov nad Topľou. Zamestnanci si na tejto akcii najviac cenia to, že si tu môžu medzi sebou zašportovať alebo len tak prehodiť reč o veciach, na ktoré inokedy nie je čas a priestor. Do športových aktivít sa intenzívne zapája aj vedenie firmy a tak tu panuje veľká rivalita. Funkcie idú jednoznačne bokom, nikto na ne neberie ohľad, čo má za následok súboje na ostrie noža. Najobľúbenejšou disciplínou u chlapov bol futbal, ženy skôr preferovali tenis a volejbal.



Fanúšičky v akcii



Posádka a loď Chemkostavu

## Trend Regata 2015

Loď Chemkostavu, už patrí k samozrejším účastníkom Trend Regaty.

Edícia ročníka 2015 navigovala jednotlivé posádky do chorvátskeho prístavu Marína Hramina, na ostrove Murter. Na všetkých členov a ich jachty tu v termíne 2. - 6. jún čakala súťažná plavba, za najkrajšími miestami Dalmácie. Cieľ jednotlivých etáp bol na ostrove Zlarin, vo Vodiciach a v Murteri. Pretekalo sa na lodiach Bavaria 46 Cruiser so štyrmi kajutami a 8-člennou

posádkou. Kapitánom chemkostavákov bol Matúš Dunaj. Aj napriek enormnej snahe a úsiliu, skončila naša stavbárska biznis posádka vo svojej kategórii na poslednom mieste. O neúspechu však hovoriť nemôžeme, lebo toto podujatie nie je len o športovom súťažení, ale aj o neformálnych rozhovoroch a nadväzovaní nových kontaktov.

## Podporené projekty

Možno viete a možno nie ...

Spoločnosť Chemkostav, si každý rok vo svojej poštovej či mailovej schránke nájde množstvo žiadostí či ponúk, na podporu rôznych projektov. Firma sa k týmto iniciatívam neobracia chrbtom a v rámci

svojich možností, si vyberá aktivity ku ktorým priradí svoju značku. Výsledné spektrum podporených projektov je mimoriadne pestré, svoje si tam nájdú všetky vekové kategórie.



CD Andy Warhol, piesne mojej matky Júlie - spieva Igor Kučer



Koncert Passenger v Bratislave



Zober loptu nie drogy



Leto na Širave - Motel Kamenc

# Vietor a mráz

Každému, kto sa začítal do projektu Technologického objektu pre Letecké navigačné služby na vrchu Mošník v Slanských vrchoch, bolo okamžite jasné, že pôjde o mimoriadnu stavbu. Toto dielo dostala na starosť Divízia pozemných stavieb, ktorú vedie ako riaditeľ Ing. Viliam Paľo. Ten pre jeho realizáciu vytvoril projektový tím v zložení: Ing. Jana Kolesárová – prípravarka, p. Sabovčík - majster, p. Fečo – majster a **Ing. Matúš Mandzák – stavbyvedúci**. Práve s posledne menovaným sme sa o stavbe pohovárili.

## Aké boli Vaše prvé kroky v súvislosti s týmto projektom?

Prakticky hneď na druhý deň, ako mi bola táto stavba pridelená sme sa išli pozrieť na miesto výstavby. Keď som to uvidel na vlastné oči, okamžite som vedel, že to nebude jednoduché. Takúto stavbu sme totiž ešte nerobili. Rešpekt vzbudzovala lokalita a predovšetkým horský terén. Najbližšia dedina sa nachádzala vo vzdialenosti 11 kilometrov a mesto Košice bolo odtiaľ až 50 kilometrov, čo bolo podstatné pri doprave betónu a železa.

## O aký typ projektu išlo z technického stavbárskeho pohľadu?

Jedná sa o 12 podlažný objekt, ktorý sa skladá z dvojpodlažnej budovy, v ktorej sú umiestnené všetky technologické zariadenia a následne o 10 podlaží samotnej veže, ktorá je nad technologickou časťou. Vo veži je umiestnený výťah, schodisko a všetky kábelové prepoje medzi anténou radaru a technologickou časťou. Projektant stavbu riešil ako železobetónovú konštrukciu. Najprv sme pri výstavbe chceli použiť šplhacie debnenie, no kvôli hmotnosti debnenia sme to museli debniť klasicky. Na vrchu veže sa nachádza kupola „RADOM“ pod ktorou sa ukrýva anténa radaru. My sme ju nazvali pomaranč, ktorý má priemer približne 8 metrov. Keď sme ju zdvíhali do konečnej pozície, tak žeriav mal rezervu iba 30 cm. Tak sme to ale plánovali a svedčí to o našich presných výpočtoch.

## Vyskytli sa pri stavbe problémy?

Neuveriteľné problémy nám spôsobilo počasie od novembra do februára. Pracovali sme v nadmorskej výške cez 900 metrov nad morom. V práci nám prekážala hmla, vietor aj mráz. Podľa harmonogramu, ktorý sme pripravili pri normálnych podmienkach, sme mali urobiť jedno poschodie za 10 dní, my sme ho ale robili mesiac. Oproti míľniku výstavby,

čo bolo 28.2.2015, sme sa tak omeškali o približne 90 dní. Na papieri sa počítalo s ideálnymi podmienkami, na kopci sme ale namerali aj mínus 30 stupňov pod nulou a rýchlosť vetra až 102 km/h. Bezpečnosť pri práci bola prvoradá a tak došlo k posunu termínu ukončenia, keďže vo výškach je možné pracovať iba do rýchlosti vetra 45 kilometrov za hodinu.

## Aké skúsenosti si odnášate z tejto stavby?

Ja osobne ale aj firma si odnáša skúsenosti, ktoré sú na nezaplatenie. Je nutné si uvedomiť, že radarovú vežu na Slovensku nikto približne 20 rokov nerealizoval. Ako my, tak aj investor, sme tak boli nutení za pochodu riešiť množstvo nečakaných situácií. Nakoniec sme to vďaka obojstrannej snahe dotiahli do úspešného konca a stavbu sme odovzdali bez závad. Momentálne je v skúšobnej prevádzke. Jej kolaudácia vzhľadom na jej charakter a náročnosť potrvá zrejme niekoľko rokov. Z projektu si jednoznačne odnášame ponaučenie, že stavby v horskom teréne sa musia po realizačnej stránke začínať na jar, vtedy je menej problémov ako keď sa blíži zima.



Extrémne podmienky



Hotová stavba

**Pri tejto unikátnej stavbe, je mimoriadne zaujímavý aj pohľad zo strany investora. Sme radi, že Vám môžeme touto cestou sprostredkovať, informáciami obsiahle stanovisko Letových prevádzkových služieb Slovenskej republiky:**

## O akú stavbu ide a aké má využitie?

V lokalite Mošník (Slanské Vrchy) sa vybudovaním technologického objektu vytvorili podmienky na prevádzkovanie leteckých pozemných zariadení, ktoré sa používajú pri poskytovaní leteckých navigačných služieb. Pri návrhu objektu, boli primárne rešpektované požiadavky technológií rádiolokačných a rádiokomunikačných zariadení. Vo všeobecnosti, rádiolokačné zariadenia sa používajú na meranie polohy lietadiel a následne na získavanie informácií o vzdušnej situácii, najmä pre potreby riadenia letovej prevádzky. Radar Mošník je zostavený z najmodernejších komponentov, ktoré sa v súčasnosti v Európe vyrábajú a jeho prevádzkovým určením je zabezpečovať pokrytie signálom strednej a východnej časti vzdušného priestoru Slovenskej republiky a oblasti v blízkosti letiska Košice. Obdobne, účelom rádiokomunikačných zariadení, ktoré sa budú v tejto lokalite inštalovať v nasledujúcich rokoch, je zabezpečovanie prenosu hlasových a dátových informácií medzi lietadlami a strediskami poskytovania letových prevádzkových služieb v týchto častiach vzdušného priestoru. Dôvodom rozšírenia vyššie uvedených technológií používaných pre letecké navigačné služby o lokalitu Mošník, je potreba zvýšenia spoľahlivosti a dostupnosti radarových údajov a rádiokomunikačných služieb, vzhľadom na narastajúcu hustotu letovej

prevádzky nad územím Slovenskej republiky s cieľom zvyšovať bezpečnosť poskytovaných služieb.

### Ako hodnotíte spoluprácu s firmou Chemkostav pri tomto projekte?

Firma Chemkostav získala zákazku vo verejnej obchodnej súťaži z väčšieho počtu uchádzačov, kde okrem konkurenčne schopnej ceny diela, musela preukázať aj schopnosť a predpoklady zvládnutia výstavby tohto technologicky a infraštruktúrne náročného projektu. Projekt sa realizoval v klimaticky náročných podmienkach, ku ktorým v našom prostredí neexistovala adekvátna skúsenosť z výstavby podobného typu. Dnes môžeme konštatovať, že firma Chemkostav a.s. sa zhostila úlohy zhotoviteľa na dobrej úrovni a zložitost technologického vybavenia objektu a koordinácie jednotlivých

profesií zvládla k našej spokojnosti. Predpokladáme, že Chemkostav a jeho subdodávateľia získali počas výstavby mnohé cenné skúsenosti, ktoré budú môcť v budúcnosti využiť.

### Dopadlo všetko podľa Vašich predstáv?

Na každej stavbe sa vyskytuje množstvo problémov, ktorých riešenie nebýva vždy jednoduché. Ani stavba technologického objektu Mošník nebola výnimkou. Spomenúť môžeme najmä posun termínu ukončenia stavby, kvôli klimatickým podmienkam, ktoré na stavenisku vládli cez zimu. Napriek všetkému však dnes môžeme skonštatovať, že celková kvalita prevedenia prác je na dobrej úrovni a dáva predpoklad na dlhodobú bezproblémovú prevádzku objektu, presahujúcu obdobie zmluvnej záruky diela. V dnešnej dobe beží skúšobná prevádzka zariadenia

technologické radaru. Firma Chemkostav patrí z našej strany poďakovanie za odvedenú prácu, ako aj za pomoc a asistenciu počas inštalácie samotnej technológie radaru. Do budúcnosti nie je vylúčená spolupráca aj pri iných projektoch.



Radarová časť



Iuventa Michalovce - Podravka Koprivnica 29:22

### V kádri aj realizačnom tíme žien, došlo k obmene hráčok a funkcionárov. Aké na to boli dôvody a ako ste túto záležitosť vyriešili?

Čo sa týka realizačného tímu, tam nenastali výraznejšie zmeny. Akurát Katarína Dlužošová sa z pozície asistentky trénera presunula na post trénerky brankárky a jej miesto ako vedúci družstva zaujal Prešovčan Peter Béreš. Dôvodom bol fakt, že Katka má dve malé deti a pôsobenie pri A-družstve žien bolo pre ňu časovo náročné. V hráčskom kádri bolo zmien oveľa viac, niektorým hráčkam sa skončili zmluvy, iné sa rozhodli skončiť s aktívnou kariérou, alebo si založili rodinu. Do iných klubov prestúpili iba Dominika Horňáková (francúzsky Dijón), Laura Gerič (Partizánske) a Martina Bačíková (maďarský MTK Budapešť).

### Iuventa je uznávaná značka niekoľko rokov. Vďaka čomu si zaslúžila takéto postavenie?

Jednoznačne tým, ako je riadená. Od toho sa odvíja všetko ostatné a podstatné. Aktívna spoločnosť Chemkostav Michalovce

## Túžba preraziť v Európe

Iuventáčky stoja na prahu ďalšej sezóny. Hádzanáčky v tej uplynulej obhájili triple a minimálne rovnaké ciele majú aj teraz. V príprave sa hráčky zúčastnili na 3 kvalitne obsadených turnajoch. Ďalšie informácie zo zákulisia nám poskytol športový riaditeľ IUVENTY Michalovce Mgr. Jaroslav Čúrny.

vytvára, ale i nastavuje jasné kritéria pre fungovanie. Od toho sa odvíja úroveň práce, možnosti na fungovanie, ale aj kvalita trénerská i hráčska, ktorú si klub vďaka podpore Chemkostav, a.s., môže dovoliť. Za absolútnu prioritu - vychádzajúcu zo spomenutých súvislostí - však považujem jasné pravidlá hry, korektnosť a serióznosť v každom smere. A za to patrí vedeniu Chemkostav, a.s., Michalovce veľké poďakovanie a úcta. Vážime si ich prínos a podporu.

### Aké sú ciele klubu v najbližšej sezóne na všetkých frontoch, teda aj v mládežníckych kategóriách?



Hrubá príprava

Určite by sme v ženskej kategórii radi nadviazali na úspechy dosiahnuté v uplynulých sezónach. Tu však chceme podotknúť, že máme suverénne najmladšie družstvo za posledných desať rokov, veď na osemnásťčlennej súpiske máme až deväť hráčok, ktoré vlni hrávali a niektoré ešte stále hrávajú za staršie dorastenky. Odišli nám skúsenosti, veď najstaršia je tridsaťročná španielska brankárka Raquel Alvarez Lafuente, ale vsadili sme na mlad. Naše dievčatá v minulých sezónach dosiahli vynikajúce výsledky a preto sme sa rozhodli im dať viac šancí. S tým úzko súvisí aj druhá časť odpovede. Pri mládeži sa nesnažíme silou mocou tlačiť „na pílu“, skôr sa talenty snažíme čo najlepšie pripraviť na prechod do ženskej kategórie. Či to bude z druhého, tretieho alebo prvého miesta v tabuľke danej kategórie, nie je vôbec dôležité. Podstata je vychovať si vlastné dievčatá tým spôsobom, aby sa dokázali presadiť v oveľa náročnejšej kategórii. Doteraz sa nám to darilo, čoho dôsledkom je slušne zaplnená súpiska ženského tímu hráčkami z vlastnej liahne a verím, že v tomto trende budeme naďalej úspešne pokračovať.

# Chemkostaváci v Turecku

V dňoch od 30.06.2015 do 07.07.2015 sa kolektív chemkostavákov rozhodol známe slovenské podnebie zameniť za krásne, slnkom zaliate dni strávené na pobreží Stredozemného mora, v oblasti Avsallar.



Prechádzka pri mori

Boli sme ubytovaní v hoteli Aska Just in Beach, ktorého názov presne vystihuje charakter navštíveného dovolenkového sídla, keďže areál sa rozkladá priamo na širokej piesočnatej pláži. Okrem príjemného prostredia nám tento rezort umožnil vďaka poskytovaným službám a delikátnou stredomorskou kuchyňou, zažiť tú pravú plážovú dovolenku a sladké, bezstarostné ničnerobenie (na ktoré sme sa všetci veľmi tešili). Dni strávené na pláži sme si spríjemnili večernými prechádzkami, spojenými s návštevou tureckých obchodíkov so suvenírmi a orientálnym tovarom. Mnohí z nás navštívili a spoznali krásy historického centra Alanye, spojené s návštevou známej Červenej veže.

Dovolenka sa nám veľmi páčila a máme na ňu iba tie najkrajšie spomienky. Ďakujeme našej firme, že nám na tento pobyt ako jej zamestnancom, výrazne finančne prispela.

Ing. Zuzana Jánošová

## Novorodenci



Katka Závadská sa narodila 20.5.2015 v Košiciach s váhou 3250 g a dĺžkou 52 cm.

## Súťaž o USB kľúč!

Otázka: Akú rýchlosť vetra namerali na stavbe Mošník?

Odpovede zasielajte na adresu [media@chemkostav.eu](mailto:media@chemkostav.eu) alebo ich odovzdajte na recepcii našej spoločnosti.

Výherca z minulého čísla: Ing. Tomáš Pavlov

## Tajnička na voľný čas

V tajničke sa skrývajú názvy obytných budov na stavbe - Perla Ružinov - Bratislava.

- |                                     |                           |
|-------------------------------------|---------------------------|
| 1. Mužstvo sovietskych športovcov   | 11. Pozor nemecky         |
| 2. Vojsko                           | 12. Burský oriešok        |
| 3. Povrch, zovňajšok (napr. budovy) | 13. Zriedkavosť, vzácnosť |
| 4. Klamná predstava, vidina         | 14. Druh zeleniny         |
| 5. Slávnostné preteky lodí          | 15. Pochmúrna báseň       |
| 6. Cudzokrajné ovocie               | 16. Jemný výsmech         |
| 7. Neznámy autor                    | 17. Povaha hovorovo       |
| 8. Ruská abeceda                    |                           |
| 9. Neprofesionál                    |                           |
| 10. Údaje o mieste bydliska         |                           |

pomoc:  
ZBORNÁ, REGATA

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17
					A	A	A	A	A	A						
A	A	A	A	A									A	A	A	A

Autor: Ján Bončík

Riešenie tajničky z minulého čísla: Perla Ružinova



Cestou na bazár

## Novomanzelia Čorejovci

Dňa 15.8.2015, v rímskokatolíckom kostole Narodenia Panny Márie v Michalovciach, uzavreli sviatosť manželstva: naša kolegyňa Ing. Anna Klocháňová a jej partner František Čorej.



Mladomanželom prajeme veľa šťastia, lásky a porozumenia!

**Firmné noviny spoločnosti**  
Chemkostav, a.s., Michalovce  
(informačný bulletin, nepredajné)

**Veďúci redaktor**  
Ing. Peter Sabo

**Redakčná podpora**  
Ing. Tibor Mačuga  
Ing. Katarína Ferková  
Mariana Karchová

**Kontakt**  
Chemkostav, a.s.,  
K. Kuzmányho 22  
071 01 Michalovce  
Slovenská republika  
tel.: +421 56 688 0811  
e-mail: [media@chemkostav.eu](mailto:media@chemkostav.eu)

**Layout design**  
h24 CREATIVE STUDIO s.r.o.

**Tlač**  
Multiprint Košice

## Jubileá našich kolegov

(Jún - August 2015)

Meno	Jubileum
Ing. Matúš Tkáč	25
Michal Kofel	25
Ing. Marián Falis	25
Peter Džama	30
Ing. Jana Gurská	30
Ruben Molnár	30
Marcel Hajaš	40
Tibor Malejčík	50
Ľudmila Knežová	55
Elias Fejko	60
Vladimír Ferenčík	60

Jubilantom blahoželáme!